

BIBLIJSKI TEMELJI

**Biblijsko davanje
3. dio**



April 2019

ŽIVOT, NE ZAKON

DAVANJE DESETINE JE ŽIVOT, NE ZAKON

Svojim srcem želimo praktimirati ovo načelo: Za mene desetina nije zakon - već život!

Recimo to ovako: "Ne dajem desetinu jer je desetina bila dio Starog zavjeta; Ja dajem desetinu jer je to život za mene i moju obitelj. "

- 🕒 Ako je nešto pod zakonom bilo ispravno, je li sada pod milošću postalo pogrešno?
- 🕒 Ako je ono što je bilo pod zakonom, bilo ugodno Bogu, zar mu je sada kada je to pod milošću postalo neugodno?

Bog nam daje upraviteljsku odgovornost nad našim životima. Iako sve to pripada Njemu, On nam bogato daje sve na uživanje (vidi 1. Timoteju 6:17). Ali On je od nas zatražio da ne diramo prve plodove. "Desetina i prvi plodovi su moji", kaže Gospodin.

Mi pokazujemo vjerno upraviteljstvo - kada Bogu pokazujemo da shvaćamo da smo upravitelji, a ne vlasnici - kad mu dajemo desetinu.

Zamisli što bi pomislio/la kad bi jedne večeri pozvao/la pastora u svoju kuću na večeru i kada bi nakon odličnog obroka pri samom izlasku tvoj pastor zgrabio tvoj televizor i odnio ga kući. Što ako bi nakon tvojeg pitanja: "Zašto si to učinio? Biblija kaže da ne smiješ ukrasti, "njegov odgovor bio:" Pa, "Ne kradi" je dio zakona. Ja nisam pod zakonom. Ja sam pod milošću. "

Sada koristimo prilično apsurdnu ilustraciju kako bismo obznanili važnu poantu. Samo zato jer je nešto spomenuto u Mojsijevom zakonu, to ne znači da tu istu stvar sada možemo izbaciti.

Razmotrimo ovaj problem na drugi način. Ako je nešto pod zakonom bilo pogrešno, može li to sada pod milošću biti ispravno? Drugim riječima, budući da je krađa bila pogrešna prema zakonu, je li sada pod milošću krađa ispravna? Naravno da ne.

Sada ćemo okrenuti pitanje. Ako je nešto bilo pod zakonom, je li sada pogrešno pod milošću? Konkretno, desetina je očito bila prava stvar koju treba učiniti prema zakonu. Stari zavjet to čini jasnim. No, je li to sada pogrešno činiti pod milošću? Sigurno ne.

- 🕒 Napiši neke sumnje, pitanja, izgovore, itd. koji te vode da odbaciš načelo desetine.

Ne možemo si priuštiti da izbacimo bilo kakvo vitalno načelo iz Božje Riječi - a desetina je važno načelo koje se provlači kroz Pismo.

JA NISAM VLASNIK JA SAM UPRAVITELJ

Temelj blagoslovljenog života je sigurnost u činjenicu tko je vlasnik. Vlasništvo je temelj upravljanja. Nikada nećete biti dobar upravitelj dok ne shvatite tko je pravi vlasnik. Jedino tada možemo biti blagoslovljeni, ali sa svrhom. Mi smo blagoslovljeni sa svrhom da budemo rijeka blagoslova za druge, a ne bunar škrtosti za sebe.

Ali stvari će pasti na svoje mjesto samo ako ispravno odgovorimo na ovo pitanje. Tko je vlasnik?

🚫 Tko je vlasnik novca kojeg imaš?

SVE pripada Bogu.

Ne samo desetina, već SVE PRIPADA BOGU. TI možeš raditi za to, možeš zaraditi, tvoje ime može biti na papirima, ali ako si vjernik, onda stvarno moraš razumijeti da je sve Božje. I zatim, kada ti Bog kaže da nešto daš, ti tada ne tuguješ zbog toga i nisi uzrujan/a zbog toga. Jer to ovako i onako nije ni pripadalo tebi.

To je sjajan način življenja, imati divne stvari u kojima možeš uživati, a ne posjedovati niti jednu od njih.

Dakle, da li tvoje molitve zvuče kao: hvala Ti Gospodaru što si mi dopustio da posjedujem/ imam sve što imam ili hvala Ti Gospodaru što si mi dopustio da upravljam svime s čime upravljam?

Zašto je to važno? Jer Bog blagoslivlja dobrog upravitelja. Dobar upravitelj ne daje samo s ispravnim stavom srca, nego se također brine da su njegove financije u redu jer razumije da ne želi biti u dugu i minusu s Božjim novcem.

Kada živiš svoj život kao dobar upravitelj tada možeš živjeti bez financijskog stresa. Ne govorimo o prosperitetu, već o prepuštanju tereta krajnje odgovornosti da se pobrineš za svoj život. Ta sigurnost i život bez financijskog stresa ne dolazi od činjenice da imaš mnogo novca na svom bankovnom računu, već dolazi od činjenice da li si ti u svojem srcu upravitelj ili vlasnik.

Ali u isto vrijeme Bog očekuje da budemo dobri upravitelji. U Mateju 25 Isus daje usporedbu o nebeskom kraljevstvu. Ako je netko kvalificiran za govoriti i uspoređivati nebesko kraljevstvo onda je to Isus. Dakle, On zna o čemu On govori. Da vidimo! **(talenti koji se spominju u tekstu jesu novac, objasniti ćemo to u tekstu) ***POGLEDAJ DODATAK*****

4 »***Kraljevstvo nebesko*** je poput čovjeka (možemo reći Isusa) koji se spremao na put, pa je pozvao ***svoje sluge i predao im svoju imovinu na upravljanje.***

15 Jednom od njih dao je pet talenata, (svota novca), drugom dva talenta, a trećem jedan. (Zašto bi to učinio, to ne zvuči pošteno? Evo zašto) ***Svakom je dodijelio prema njegovim sposobnostima, a zatim je otputovao.***

16 Onaj koji je primio pet talenata odmah je uložio novac te zaradio još pet talenata. 17 Isto tako i onaj koji je primio dva talenta zaradio je još dva. 118 Ali onaj koji je primio jedan talenat otišao je, iskopao jamu u zemlji i **sakrio gospodarev novac.** (Ne njegov, već njegovog Gospodara novac)

19 Nakon mnogo vremena vratio se gospodar tih slugu i zatražio od njih da mu polože račun.

- Jesi li znao/la da je jednom kad će se Isus vratiti, jedna od stvari koju će učiniti je da će provjeriti kako si postupao s **Njegovim novcem?**

20 Pristupio mu je onaj koji je dobio pet talenata te je donio još pet talenata. Reкао je: **"Gospodaru, povjerio si mi pet talenata, a ja sam, evo, zaradio još pet.** 21 **Gospodar mu je rekao: 'Dobro, vjerni i dobri slugo!**

- Ova se fraza nalazi samo na ovom mjestu u Bibliji gdje Isus govori o novcu. Ljudi koji će od Boga čuti "Bravo, vjerni i dobri slugo" su ljudi koji su dobri upravitelji.

Bio si pouzdan u malom pa ću te postaviti da upravljaš velikim. Uđi i podijeli radost sa svojim gospodarem!" 22 Zatim mu je pristupio onaj koji je dobio dva talenta pa mu rekao: 'Gospodaru, povjerio si mi dva talenta, a ja sam, evo, zaradio još dva.' 23 Gospodar mu je odgovorio: **'Dobro, vjerni i dobri slugo! Bio si pouzdan u malom, pa ću te postaviti da upravljaš velikim.** Uđi i podijeli radost sa svojim gospodarem!'

- Primijeti da se ne radi o tome "koliko", nego "koliko prema tvojim sposobnostima". Ako radiš prema svojoj sposobnosti, dobit ćeš isti "BRAVO" kao i osoba koja je imala 1 000 puta više nego što si ti imao/la.

24 Tada mu je pristupio onaj koji je dobio jedan talenat te mu rekao: 'Gospodaru, znao sam da si tvrd čovjek i da ubireš gdje nisi posadio i skupljaš gdje nisi posijao.' 25 **Bojao sam se, pa sam otišao i sakrio talenat u zemlju. Evo, uzmi što je tvoje!** 26 Gospodar mu je na to odgovorio: **'Zli i lijeni slugo!**

Znao si da ubirem gdje nisam posadio i da skupljam gdje nisam posijao. 27 Zato si trebao odnijeti **moj novac** u banku, pa bih, **kada dođem, uzeo svoje zajedno s kamatama.** 28 Zato mu oduzmite talenat i dajte ga onomu koji ima deset talenata! 29 Jer svakomu tko ima dat će se još, pa će imati u izobilju, a svakomu tko nema oduzet će se i ono što ima.

🔍 Bilješke:

DOBAR UPRAVITELJ

UPRAVLJANJE: upravljanje imovinom druge osobe

1. Ja nisam VLASNIK

Psalam 24:1

*1 Zemlja i sve na njoj **pripada BOGU**, njegovi su cijeli svijet i svi ljudi."*

1 Ljetopisa 29:13-14

*"13 Bože naš, sada ti zahvaljujemo i slavimo Tvoje slavno ime. 14 Ali tko sam ja, tko je moj narod, da možemo dati toliko dragovoljnih priloga? **Sve dolazi od tebe**, a mi ti dajemo samo **ono što smo dobili iz tvoje ruke.**"*

Psalam 50:9-12

*"Ne trebam junce iz tvoje štale, ni jarce iz tvojih torova, 10 jer **moja je svaka** šumska životinja, i stoka na tisuću planina. 11 **Znam svaku** gorsku pticu, **moje je sve što se kreće** u polju. 12 Da ogladnim, ne bih te tražio hranu, jer **moj je svijet i sve što je u njemu.**"*

Bog govori kada bih ja bio gladan, ja bih pojeo jednu od svojih krava!

Primjer: Stanodavac je vlasnik zemljišta. Kada se na mjestu na kojem si u najmu nešto već postojeće pokvari, što tada činiš? Zoveš svog stanodavca. On to popravlja. To je njegova odgovornost.

Kada je Isus Krist vlasnik tvojeg života, onda ga on popravlja. Kada si ti vlasnik to samo uzrokuje stres. Stvoren/a si da budeš upravitelj, a ne vlasnik. Zato si pod stresom kada djeluješ kao vlasnik svog života.

2. Ja sam UPRAVITELJ

Bog je sve započeo s upraviteljstvom. Adam i Eva. Rekao je: "Živjet ćete ovdje, radit ćete u ovom vrtu, upravljati ćete sa svime ovime što ovdje vidite, ali ono stablo tamo ... s tog stabla tamo u sredini ne možete jesti. Drugim riječima, svaki put kad prođete pored tog stabla, želim da zapamtite tko je vlasnik svega. Ja sam VLASNIK.

U suštini, ono što im je Sotona rekao bilo je: Jedite jer tada ćete biti poput Njega. Više nećete biti upravitelji, već ćete postati vlasnici. Samo vlasnik može jesti s ovog stabla.

Bog daje prema tvojim sposobnostima.

UPRAVLJANJE: zaštititi i umnožiti resurse drugoga

Bog od tebe očekuje da budeš dobar upravitelj. Bog točno zna koliko ti je dao i koliko si mu vratio/la.

3. Jesam li ja dobar UPRAVITELJ?

Ti si upravitelj, jer ne posjeduješ ništa. Bog posjeduje sve i zato si ti samo upravitelj. Dakle, pitanje je, jesi li ti dobar upravitelj?

Luka 12:16-21

*16 Tada im je ispričao jednu usporedbu: »Zemlja nekog bogataša dobro je rodila. I on je u sebi pomislio i rekao: 17 'Što ću učiniti kad nemam gdje uskladištiti **svoj urod**?' 18 Zatim je rekao: 'Evo što ću učiniti: srušit ću **svoje žitnice** i sagraditi veće. Spremit ću u njih **svoje žito i ostala dobra**. 19 **I reći ću samom sebi: imaš na zalih** mnogo dobara za godine koje dolaze. Odmori se, jedi, pij i veseli se!' 20 Ali Bog mu je rekao: 'Bezumni čovječe, umrijet ćeš još večeras! A kome će pripasti ono što si spremio?' 21 Evo što se događa onome tko skuplja blago, ali nije bogat u Božjim očima.«*

Razmišljao je kao vlasnik, a ne kao upravitelj. Ovaj čovjek nije dobio ukor jer je zaradio mnogo novca. To nije bio problem. Nije dobio ukor zbog izgradnje većih staja, nije ga se ukorilo zato što je pohranio sve te stvari. Dobio je ukor jer je živio svoj život za sebe, a ne za Božje kraljevstvo i za druge.

DOBAR UPRAVITELJ UVIJEK GLEDA NA PRIORITETE VLASNIKA

Biti dobar upravitelj znači da sam ja upravitelj svega što mi je Bog dao, ali s namjerom da budem blagoslov kad On želi da budem blagoslov nekome. Upravljam zato što JA JESAM UPRAVITELJ. Ja nisam vlasnik.

Bog pribavlja nadnaravno kad radimo na Njegov način. Nadnaravno ne znači prosperitet i bogatstvo, već jednostavno to da će ti Bog nadnaravno pružiti ono što trebaš - i to zato jer si bilo/la vjeran i sada se On mora brinuti za tebe. To isto može značiti da će ti On dati čak i više nego što ti je potrebno, ali ono što je sigurno je da će ti On uvijek dati dovoljno. A ako ti Bog daje više nego što ti je potrebno (životne osnove) to znači da On želi da nešto učiniš s tim "dodatkom ili viškom".

Ali to koliko će nam Bog dati nije tvoja i moja briga. Tvoj i moj pogled bi trebao biti na onome s čime sada upravljamo, jer ćemo morati položiti račun za ono što smo primili.

Način na koji upravljaš svojim financijama je dobar ili loš glas o tvom Bogu. Čiji novac trošiš? Koje je tvoje stajalište? Ako je tvoje mišljenje: sve što imam je Božje, to tada znači da ti trošiš Njegov novac. Nije li to onda zastrašujuće? Trošiti Božji novac i biti stalno u minusu? Kako upravljaš svojim novcem? Jesi li većinu vremena u dugu/minusu? Zatraži pomoć, a mi ti možemo pomoći da upravljaš svojim financijama na način koji će to proslavljati Boga!

4. Budi **BLAGOSLOV!**

Kako izgleda život ispunjen blagoslovima? Biti “blagoslovljen” znači nad svojim životom imati nadnaravnu snagu koja radi za tebe. Nasuprot tome, biti “proklet” znači nad svojim životom imati nadnaravnu snagu koja djeluje protiv tebe.

Bog nas blagoslivlja jer nas voli. Mi blagoslivljamo svoju djecu jer ih volimo. Ali:

BOG također **BLAGOSLIVLJA NAS**, zato da mi možemo **BITI BLAGOSLOV.**

BLAGOSLOVLJENI ŽIVOT JE ŽIVOT KOJI BLAGOSLIVLJA.

Temelj blagoslovljenog života jest: razumijevanje koje je stavljeno u praksu - a to razumijevanje je- **Bog je vlasnik!** Razumijevanje stvarnosti o tome tko je vlasnik, a tko je upravitelj. Sve pripada Bogu. Dakle, kada ti Bog kaže da moraš nešto dati, ti tada ne žališ zbog toga i nisi frustriran/na jer to ionako ne pripada tebi.

Bog te blagoslivlja kako bi ti mogao/la blagosloviti druge.

Kada Bog traži da raspodjeliš ono što ti je dao ti ne tuguješ nego mu vjeruješ. Nije tvoje. To je prekrasan način života. Imati toliko stvari na uživanje, a ne posjedovati niti jednu od njih. A to je- Davanje i upravljanje.

DUG

Netko može reći: Ali ja dajem desetinu i još uvijek sam u dugovima i nisam blagoslovljen u smislu da živim bez duga. To je zato što je desetina dio koji ide vertikalno prema Bogu, ali postoji drugi dio koji ostaje horizontalno prema nama. A to je upravljanje. Ako daješ Bogu, ali nisi dobar/ra upravitelj/ica onoga što ti je Bog dao na upravljanje, kako možeš misliti da to može funkcionirati? Davanje/vraćanje Bogu i upravljanje mora ići zajedno, ruku pod ruku. Velikodušnost i upravljanje su poput para nogu.

Ako si velikodušan, a nisi dobar upravitelj, Bog te ne može blagosloviti u nekim stvarima jer će to napraviti nered u tvom životu i to će za tebe biti samo teret. Sve to zato što ne znaš kako bi sa svime time pravilno upravljao/la. S druge strane, ako si dobar/ra menadžer/ica, ali nisi velikodušan/na (i ne vraćaš Bogu što trebaš), zašto bi ti Bog otvorio druge mogućnosti?

Božja volja je dati onima koji su u potrebi- a Bog daje od onoga što On posjeduje. Dakle, ako Bog posjeduje sve, to znači da On može dati sve što poželi. Zamisli to ovako: Na lijevoj strani imamo gladne, bolesne, slomljene, siromašne ljude itd..., a na desnoj strani imamo sve Božje resurse. Sve što god možeš vidjeti. Ono što je u sredini su Njegovi sljedbenici/učenici/upravitelji. Dakle, koga će Bog izabrati da bude kanal blagoslova s lijeve na desnu stranu? Dobre upravitelje koji žele biti sluge, a ne vlasnici ili one koji žele biti vladari?

Bog želi davati blagoslove kroz svoju djecu. Bog očekuje od mene da budem blagoslov ... ako ja to ne učinim, naći će nekoga tko će mu biti poslušan. **On će pronaći nekoga tko će biti rijeka blagoslova za druge, a ne rezervoar blagoslova za sebe. Jesi li ti, s većim dijelom svojeg života, rijeka blagoslova za druge ili spremnik blagoslova za sebe?**

DODATAK

1 talenat=10 000 denara

1 denar- jednodnevna plaća

300 denara- jednogodišnja plaća

10 000 denara- je plaća za
životni radni vijek